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LA SUPERFICIE DI UN SOLIDO SI OTTIENE SOMMANDO LA

SUPERFICIE LATERALE CON LA SUPERFICIE DELLE BASI

( QUALORA PRESENTI )

PRISMA :
Faccia

CIEÈ: EFFIE
<→ tre

SL tsb -2 = SOMMA DI POLIGONI

stot-sltsb-fa.ctb.cta.ci-b.co ) + ( ab + ab )

= c ( atbtatb ) + Zab = c. zp +2 ab
(h)

PER UN PRISMA SL = 2h -h 2h = PERIMETRO

Sp = dipende dalla base



PIRAMIDE :

STOT = SFACCE + Sbase

se regolare :

4 S TRIANGOLO + 1 SQUADRATO

n triangoli +1 poligono n lati

striana-ao-faltfaltl-zaltfa.li = ; @ (1+1+1+1)=1×0 - Xp

SL = a. µ sono = a - ptabase

TRONCO DI PIRAMIDE

TRAPEZI t BASE MAGGIORE + BASE MINORE



CILINDRO ( E
'

UN PRISMA )

PERIMETRO X ALTEZZA = SL
2 BASI = Sb Spot = SLTZSB

SL = 21T R.fr Sb = ITRZ

Spot = ZITR ' h + 2 R2

☒No ( E
'

UNA PIRAMIDE)

5L = a. µ = a . ftp.fy ⇒ Se =TRA

I
SEMI PERIMETRO

Stot = Tra + ITRZ



TRONCO DI CONO

°

"

SL=NQ(ttr→| s, =#r , 2 + *+2É=F
sFERa:4ltr[
CALOTTA SFERICA ✗ A ))) Ih

%
SL = 21TRh

SOLIDI EQUIVALENTI

SE HANNO LO

STESSO VOLUME


